
 
 

ATA Nº 026/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 26/12/2022. 

Aos vinte e seis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às 18 

(dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede 

do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO BORN, LIANE LUCAS 

DA SILVA, LUCIANO DREHMER e MARCIO PINTO DA SILVA. 

Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 

Presidente Vereador LUCIANO DREHMER que primeiramente colocou em 

discussão e em votação a Ata nº 025/2022, da Sessão Ordinária do dia 12 de 

dezembro de 2022, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi 

realizada a leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: Ofício 

nº 364/2022 – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Dá nova 

redação ao art. 2º, da Lei Complementar nº 1.936 de 29 de dezembro de 2021”;  

Ofício nº 368/2022 – Projeto de Lei nº 070/2022 Crédito Especial; Projeto de 

Lei nº 070/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Abre Créditos 

Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”; Ofício nº 370/2022 – Anexar e Substituir no Projeto de Lei nº 

062/2022 o anexo nº 6 e anexar as atas; Ofício nº 371/2022 – Encaminhamento 

de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 071/2022 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar (01) um 

professor de anos iniciais por necessidade temporária de excepcional interesse 

público”. Em seguida passou-se para a leitura dos expedientes recebido de 

diversos: Convite – Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de 

Castro; E-mail - Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro; 

E-mail - Deputado Estadual Aloísio Classmann; Convite - Assembleia 

Legislativa do Estado; Convite - Assembleia Legislativa do Estado; Ofício nº 

028/2022 – UVERGS; Ofício nº 001/2022 – Sra. Marlise Soares Rodrigues; 

Ofício nº 001/2022 – Escola Municipal de Ensino Fundamental Marcílio Dias. 

Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos 

vereadores: Ofício nº 236/2022-CMV – Executivo Municipal; Ofício nº 

237/2022-CMV – Executivo Municipal; Ofício nº 238/2022-CMV – 6ª 
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Superintendência Regional do DAER/RS; Ofício nº 239/2022-CMV – Aos 

familiares de NELCI TERESINHA VIEIRA; Ofício nº 240/2022-CMV – Aos 

familiares de IRTON ERNANI DE WALLE; Ofício nº 241/2022-CMV – Aos 

familiares de NORBERTO MACHADO DE SOUZA; Ofício nº 244/2022 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 245/2022 – Executivo Municipal; Ofício-Ver. 

IVANIR U. BORN – Mesa Diretora. Em seguida passou-se para o espaço dos 

expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os 

seguintes: -Requerimento nº 048/2022 de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT) que “Requer ao Executivo Municipal, por meio do 

Conselho Municipal de Trânsito, que seja providenciada a instalação de um 

redutor de velocidade e/ou a construção de um quebra-molas em frente a 

propriedade de Derli Rodrigues, no Faxinal”. Aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 049/2022 de autoria do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT) que “Requer que o Executivo Municipal estude a 

possibilidade de contribuir com a construção/aquisição de uma estufa para o 

horto medicinal que está sendo implantado na Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Marcílio Dias, repassando parte do recurso financeiro devolvido 

pelo Poder Legislativo no encerramento do exercício de 2022”. Aprovado por 

unanimidade. -Moção nº 013/2022 de autoria dos Vereadores ADEMAR J. 

HAHN (PDT), ADRIANO R. MATTGE (MDB), GILBERTO J. MUSSCOPP 

(PDT), ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), IVANIR U. BORN (PDT), JONAS 

S. BALBINOTI (PDT), LIANE LUCAS DA SILVA (MDB) LUCIANO 

DREHMER (PP) e MARCIO P. DA SILVA (MDB): “MOÇÃO DE APLAUSO 

pelos 100 anos de existência da Comunidade Evangélica de Confissão 

Luterana no Brasil (IECLB) da localidade de São José da Glória”. Aprovada 

por unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes apresentados pelos 

vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: Pedido 

Verbal do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): -Solicitou o 

encaminhamento de ofício à Secretaria Municipal de Obras visando agradecer 

o serviço realizado próximo da propriedade da família De Paula, destacando 

que aquela estrada sempre esteve em condições precárias, mas que agora foi 

utilizado uma pedra de boa qualidade obtendo um bom resultado. Pedidos 

Verbais do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou ao Executivo 
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Municipal que na possibilidade seja colocado um container de lixo próximo 

das moradias de propriedade da Sra. Ivoni Derlam de Souza, para depósito dos 

resíduos sólidos das diversas residências que possuem no local; -Solicitou ao 

Executivo Municipal que seja realizada a limpeza do terreno em torno do 

Centro de Eventos Ivar José Roessler, se possível antes da virada do ano, pois 

está causando uma má impressão, deixando a desejar quando comparado com 

outros espaços públicos. Pedidos Verbais do Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB): -Solicitou o encaminhamento de ofício à Secretaria 

Municipal de Obras visando parabenizar todos os servidores que estão 

trabalhando incansavelmente para concluir os trabalhos, mesmo com o número 

de pessoal reduzido, visto o período de férias de alguns servidores; -Solicitou 

o encaminhamento de ofício em nome da Bancada do PP e do MDB à 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo parabenizando 

todos os envolvidos na organização do espetáculo de natal, realizado no 

Ginásio Municipal na noite do dia 23 de dezembro, bem como parabenizando 

todos os artistas locais e integrantes dos corais participantes pela belíssima 

apresentação realizada; -Solicitou ao Executivo Municipal que estude a 

possibilidade de instalar uma câmera de videomonitoramento no trevo de 

acesso ao município, interseção da ERS-223 com a ERS-142, visando garantir 

mais segurança aos usuários e evitar a desordem do local.  Pedidos Verbais 

do Ver. ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal 

que através da Secretaria de Obras seja dada uma atenção especial a 

manutenção do Centro de Eventos Ivar José Roessler, pois em alguns lugares 

falta forro, necessita de uma pintura interna, enfim que seja realizada uma 

revisão geral no prédio; -Solicitou que seja encaminhado um ofício a 

Comunidade Católica da localidade de Linha Jacuí parabenizando-a pelos 110 

anos de existência. Além disso, solicitou que a Comunidade elabore um 

histórico para que a Câmara de Vereadores possa formalizar um documento 

homenageando e parabenizando a Comunidade. Considerando que foram esses 

os pedidos realizados pelos Edis, não havendo nenhum inscrito no espaço do 

Pequeno Expediente e nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, foi aberta 

a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e votação 

dos processos legislativos remetidos para votação. O Projeto de Lei nº 
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062/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Município para o exercício financeiro de 2023” foi aprovado por 

unanimidade. O Projeto de Lei nº 068/2022 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Município de Victor Graeff a outorgar escritura 

pública de doação” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Dá nova 

redação ao art. 2º, da Lei Complementar nº 1.936 de 29 de dezembro de 2021” 

foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 070/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências” foi aprovado por 

unanimidade. O Projeto de Lei nº 071/2022 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar (01) um 

professor de anos iniciais por necessidade temporária de excepcional interesse 

público” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal nº 001/2022 de autoria dos Vereadores ADEMAR JACÓ 

HAHN (PDT), GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT), IVANIR URBANO 

BORN (PDT) e JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT) que “Altera o §6º, 

do artigo 32, da Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff/RS e dá outras 

providências” foi aprovado por unanimidade em segundo turno. Conforme 

estabelece o § 2º, do art. 46, da Lei Orgânica Municipal, a proposta foi discutida 

e votada em dois turnos, sendo aprovada, pois obteve em ambas as votações o 

voto favorável de três quintos dos integrantes da casa. Após a votação, por uma 

questão para manter a ordem, o Ver. IVANIR U. BORN solicitou que a sessão 

plenária fosse suspensa para que o Presidente da Casa providenciasse uma 

promulgação imediata da Emenda à Lei Orgânica aprovada naquele momento. 

O Vereador ressaltou que se realizada a promulgação imediata da matéria em 

questão, a eleição da Mesa Diretora prevista para ser realizada na sequência, 

como próximo item da pauta, já seria realizada com o novo prazo do mandato 

em vigor, reforçando que esta é uma decisão do Presidente da Casa. Ainda, o 

Vereador comentou que havia sugerido a realização de uma Sessão 

Extraordinária para realizar a votação em segundo turno. Justificou seu pedido 

dizendo que nas duas votações a matéria foi aprovada por unanimidade, ou 

seja, entende que é a vontade de todos os colegas que o mandato seja de 01 
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(um) ano para a próxima Mesa Diretora, havendo então no próximo ano uma 

nova eleição para a Mesa Diretora do último ano da Sessão Legislativa, assim, 

na opinião do Vereador, nada impediria a realização desta promulgação 

imediata, a não ser que houvesse uma questão política ou que a Assessoria 

Jurídica tivesse um parecer contrário, considerando que é uma função do 

Presidente da Casa promulgar esta Emenda à Lei Orgânica Municipal. Assim, 

o Presidente, após consultar a Assessoria Jurídica da Casa, informou que a 

promulgação não seria realizada naquele momento, pois se houvesse interesse, 

teria sido realizado uma Sessão Extraordinária, como citado pelo vereador, 

assim, a promulgação será realizada em outra oportunidade e a eleição da Mesa 

Diretora ocorrerá como havia sido prevista. Finda a ordem do dia, dando 

continuidade com a Sessão Ordinária, procedeu-se com a eleição da Mesa 

Diretora-Gestão 2023-2024, primeiramente o Presidente suspendeu a sessão 

por 05 (cinco) minutos para que as bancadas pudessem se reunir e apresentar 

as chapas. Decorrido o tempo determinado, o Presidente reiniciou os trabalhos 

da Sessão, solicitando as bancadas a apresentação das Chapas, para que assim 

o Secretário pudesse fazer a leitura e a numeração das mesmas. Naquela 

oportunidade foram apresentadas as seguintes Chapas: Chapa nº 01: 

Presidente – Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE; Vice-Presidente – Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA; 1ª Secretária – Verª. ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ; 2º Secretário – Ver. LUCIANO DREHMER; Chapa nº 02: 

Presidente – Ver. IVANIR URBANO BORN; Vice-Presidente – Ver. 

ADEMAR JACÓ HAHN; 1º Secretário – Ver. JONAS SANDERSON 

BALBINOTI; 2º Secretário – Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP; Chapa nº 

03: Presidente – Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE; Vice-Presidente – 

Ver. MARCIO PINTO DA SILVA; 1ª Secretária – Verª. ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ; 2º Secretário – Ver. LUCIANO DREHMER. Após a leitura e 

apresentação das Chapas, o Presidente suspendeu novamente a Sessão por 05 

(cinco) minutos para que fossem confeccionadas as cédulas de votação. 

Decorrido o tempo determinado, o Presidente reiniciou os trabalhos da Sessão, 

momento em que foram distribuídas as cédulas de votação e então, realizou-se 

a eleição da Mesa Diretora - Gestão 2023-2024. Realizada a votação por voto 

secreto, o Presidente solicitou o auxílio da Verª. LIANE LUCAS DA SILVA 
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e do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP para apuração dos votos, onde foi 

verificado que a Chapa nº 01 obteve 05 (cinco) votos, a Chapa nº 02 obteve 03 

(três) votos e a Chapa nº 03 não obteve nenhum voto, ficando assim eleita a 

Chapa nº 01 por ter recebido a maior votação, momento em que o Presidente 

DECLAROU EMPOSSADOS OS NOVOS MEMBROS DA MESA 

DIRETORA, sendo estes: Presidente – Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE; Vice-Presidente – Ver. MARCIO PINTO DA SILVA; 1ª Secretária 

– Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ; 2º Secretário – Ver. LUCIANO 

DREHMER. Dando continuidade com a Sessão, passou-se para o espaço 

destinado as Explicações Pessoais. O primeiro a utilizar o espaço foi o Ver. 

GILBERTO J. MUSSCOPP (PDT) que na oportunidade falou ser um momento 

de agradecer o ano, pela saúde, pela família, pelos colegas vereadores e desejou 

que o ano de 2023 seja ainda melhor, com muita saúde a todos para que assim, 

todos possam dar continuidade aos trabalhos da Casa Legislativa e com 

pensamentos positivos de que tudo irá dar certo. Também, desejou um feliz 

natal a todos, mesmo que já tenha passado, bem como um próspero ano novo 

para todo o povo Victorense. Na sequência o Ver. IVANIR U. BORN (PDT) 

usou o espaço para realizar alguns comentários mais técnicos em relação ao 

funcionamento da Casa de Leis, primeiramente apresentou que gostaria que o 

Executivo tivesse um pouco mais de consideração pelos vereadores do Poder 

Legislativo, que este envie com antecedência os Projetos de Lei, para que 

assim, possam ser analisados com mais tempo antes da votação, no contrário, 

expôs que deverão ser um pouco mais técnicos e seguir rigidamente o 

Regimento Interno da Câmara com relação aos prazos, o que na opinião do 

Vereador acabará sendo pior para o Executivo Municipal, pois este terá que 

explicar para a comunidade os motivos de não ter enviado alguns projetos 

antes. Também, comentou sobre os requerimentos, indicações e pedidos 

realizados pelos vereadores que não são atendidos pelo Executivo Municipal, 

principalmente quando se tratam de pedidos realizados por vereadores da 

oposição, dizendo que muito pouco ou raramente alguma solicitação é 

atendida, porém, a grande maioria das solicitações retornam com respostas 

vagas, desculpas e justificativas, ou seja, sendo muito pouca execução. Posto 

isto, expôs que o sentimento é de como se os vereadores da oposição não 
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representassem o eleitorado, que se parecesse que os pedidos apresentados pela 

oposição não são solicitações da comunidade, que estes não têm valor para o 

Executivo Municipal, sendo assim, pediu um pouco de cuidado diante desse 

assunto. Solicitou ao novo Presidente, Ver. ADRIANO R. MATTGE, que este 

cobre um pouco mais do Executivo Municipal, para que os vereadores tenham 

um pouco mais de autonomia, pois lhe parece que hoje os vereadores são um 

apêndice do Executivo Municipal, que por parte dos vereadores da situação 

apenas fazem aquilo que o Prefeito pede, que como vereadores não possuem 

muita autonomia, nem mesmo os vereadores da situação. Dando continuidade 

em seu espaço, em seu nome e em nome de sua família, desejou a toda 

comunidade um feliz ano novo, objetivando que 2023 seja um ano mais calmo, 

com mais paz, considerando que 2022 foi um ano difícil, no qual teve eleições 

a nível Federal e Estadual e isso confrontou muitas pessoas, e diante dessas 

colocações o Vereador disse torcer para que tudo isso passe e que 2023 seja 

um ano bom para a convivência da comunidade, para a realização dos projetos, 

dos sonhos e planos de cada um, pensando no município, vizinhos e amigos da 

comunidade. Além disso, o Vereador disse saber que muitas pessoas possuem 

dificuldades e desejou que estas encontrem apoio e tenham fé, pois assim os 

problemas vão se resolvendo, colocando-se à disposição junto dos demais 

vereadores, os quais estarão à disposição para colaborar diante do que tiver aos 

seus alcances. Sendo assim, frisou novamente que o ano de 2023 seja um ano 

bom, desejou aos colegas vereadores e funcionários da casa que todos tenham 

uma ótima passada de ano, boas realizações para o próximo ano e que tudo que 

não foi possível realizar no ano que está findando seja realizado no próximo. 

Concluiu seu espaço expondo que continua à disposição da comunidade para 

debater assuntos e defender o que é de interesse da população, especialmente 

nas áreas mais críticas como da habitação, saúde, educação, geração de 

empregos, das estradas do interior, considerando que ainda tem muita coisa 

para ser feito, posto isto, agradeceu a atenção de todos. Logo após, o Ver. 

ADRIANO R. MATTGE (MDB) utilizou o espaço para apresentar para os 

demais vereadores e as pessoas que irão assistir nas redes sociais que no dia 15 

de dezembro esteve participando da Assembleia Geral Ordinária da 

ASCAMAJA, em Ibirubá/RS, onde defendeu o seu requerimento 
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encaminhado, o qual foi aprovado por todos nesta Casa de Leis, no qual 

solicitou que por meio da ASCAMAJA seja realizada uma reunião em Porto 

Alegre. O Vereador comentou que o requerimento foi muito bem discutido e 

debatido com os colegas vereadores da região e retratou que naquela 

assembleia estava presente um representante do CONSELEITE, pois o mesmo 

estava recebendo uma homenagem, se não se engada pelo município de Salto 

do Jacuí, e que este contribuiu muito na discussão do requerimento, dizendo 

que acredita que o Presidente da ASCAMAJA, o qual possui o seu mandato até 

o mês de março, consiga marcar uma reunião antes de deixar o cargo, 

considerando que o mês de janeiro é uma época complicada em virtude dos 

recessos, mas quem sabe em fevereiro se consiga fazer esta comitiva e trabalhar 

e prol dos produtores de leite. Logo após, aproveitou para agradecer a sua 

família e a todas as pessoas que sempre acreditaram que ele pudesse estar nesta 

Casa de Leis representando-os, da mesma forma, agradeceu os colegas pela 

confiança depositada para que ele esteja a frente do Poder Legislativo tentando 

fazer um bom trabalho no próximo ano. Desejou a todos um bom final de ano 

e um ótimo 2023 com muita paz, objetivando que todos tenham muitas alegrias, 

grandes conquistas e realizações. Por fim, desejou que São Pedro mande chuva 

parelha para todos. Na sequência o Ver. MARCIO P. DA SILVA (MDB) 

iniciou o seu espaço expressando que ainda estava em clima natalino, 

comentou que teve a oportunidade de presenciar um grande espetáculo 

encenado por grandes atores do município, expôs que às vezes é comentado 

que não se tem talentos locais, porém, afirmou que foi uma pena para quem 

não esteve presente e perdeu o espetáculo que foi apresentado no ginásio na 

noite do dia 23 de dezembro. Posto isto, parabenizou a todos os atores e 

organizadores e afirmou que, quem não esteve lá perdeu a chance de ver uma 

grande cena de natal a qual, com certeza, emocionou muitas pessoas, 

mencionando a parte em que a atriz que esteve encenando Maria entrou no 

lombo de um burrinho, destacando que foi uma cena muito linda. Também, 

deixou claro que não quer dizer que as apresentações que foram realizadas em 

outros anos não foram bonitas, mas deixou registrado que o natal deste ano foi 

marcante e espera que a cada ano seja igual para melhor, pois a população 

merece. Desejou um próspero 2023 com muita saúde e realizações para todos, 
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objetivando que o próximo ano venha com novas esperanças para superar os 

fatores que vem trazendo prejuízos, como doenças e clima, frisando ser a 

esperança o que fortifica, sendo assim, apresentou ser os seus votos e de toda 

sua família para um 2023 com muita saúde e alegrias. Logo após, a Verª. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) iniciou o seu espaço explanando sobre a 

noite de natal que ocorreu na sexta-feira, dia 23 de dezembro, caracterizando a 

mesma como uma noite mágica, ressaltando que não poderia deixar de falar 

sobre o evento, pois em seu ver foi maravilhoso, parabenizou todas as pessoas 

que encenaram dado que, foram verdadeiros artistas. Desejou um feliz 2023 a 

toda comunidade, a todos os colegas vereadores e a todos os funcionários da 

Câmara de Vereadores, objetivando que seja um ano repleto de alegrias e 

realizações, um ano de muita paz, amizades e conquistas, e que Deus mande 

chuva para todos, pois os agricultores estão precisando, visto que, está 

chovendo somente em algumas áreas, posto isto, expôs que seja um novo ano 

de muita paz e harmonia a todos. Na sequência, parabenizou a atual mesa 

diretora que está deixando o mandato, mencionando o Ver. MARCIO P. DA 

SILVA e o Ver. LUCIANO DREHMER que estiveram conduzindo os 

trabalhos da Casa Legislativa neste ano e também, aproveitou a oportunidade 

para parabenizar o Presidente Eleito, Ver. ADRIANO R. MATTGE, desejando 

que este consiga realizar grandes trabalhos junto a Casa Legislativa no ano de 

2023, destacando que os vereadores com certeza estarão unidos para ajudar a 

comunidade no que for preciso. Na sequência, o Ver. ADEMAR J. HAHN 

(PDT) aproveitou o momento para desejar um feliz natal a todos e 

principalmente a sua família, mesmo que já tenha passado, também aos colegas 

vereadores, indiferente de partidos políticos. Na sequência agradeceu a todos e 

frisou que em 2023 possa continuar tendo o apoio de todos. Para o ano que 

vem, acredita que tudo será melhor, disse não saber quem é o Líder de Governo, 

mas que este comece a cobrar um pouco mais do Executivo Municipal, 

comentando que esteve no ginásio e na praça acompanhando as programações 

de natal e que quando sai em público as pessoas lhe cobram de algumas coisas 

que solicita na câmara, perguntando o porquê não acontecem. Na sequência 

expressou que 2022 foi um ano de muitas dificuldades, no momento desejou a 

todos os munícipes um ano novo cheio de saúde e prosperidade. Parabenizou 
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o novo presidente e frisou que os anteriores também dentro de suas 

possibilidades fizeram um bom trabalho e que a nova gestão quem sabe, possa 

estreitar um pouco os laços entre vereadores afinal são todos colegas e estão 

trabalhando em prol da população, ninguém está fazendo trabalho só para si, 

em que já deram demonstrações que podem ter eventos onde todos participem, 

apresentou que fala muitas vezes aos professores, sendo pessoas do seu 

convívio diário, que se não permanecerem unidos não irão chegar a lugar 

nenhum, posto isso, transmitiu que assim como os vereadores da situação estão 

tentando fazer o trabalho da melhor forma, os vereadores da oposição também 

estão fazendo a sua parte, e que muitas vezes pode ser feito alguma coisa nesse 

sentido, mas que muitas vezes passam despercebidos, fazendo um apelo para 

que todos ouçam o que a comunidade está dizendo, afirmando que os 

vereadores irão continuar fazendo a sua parte. Logo após, a Verª. LIANE 

LUCAS DA SILVA (MDB) desejou um feliz ano novo a todos. Na sequência 

o Presidente da Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE assumisse o comando da Mesa, para que como Vereador 

pudesse ocupar o espaço regimental destinado às Explicações Pessoais. Dessa   

maneira, o Ver. LUCIANO DREHMER (PP) em primeiro momento deixou 

registrado que foram 08 (oito) votos na eleição da nova mesa diretora dado que, 

um vereador não se fez presente na sessão. Em segundo momento, deixou claro 

para a população que o ano está terminando e deixou alguns relatos referente 

ao Executivo, apresentou que é um vereador bastante próximo da atual 

administração e com isso acompanha muito os trabalhos realizados. Destacou 

que na Secretaria de Obras vem sendo desempenhado um trabalho bastante 

árduo pelo Secretário BETO STEFFENS, o qual está trabalhando fortemente 

nas estradas do interior e mesmo com poucos funcionários está indo muito bem, 

apresentou que tiveram problemas no primeiro ano devido às máquinas estarem 

bastante deterioradas, mas no segundo ano já conseguiram fazer um bom 

trabalho e tem certeza que com mais dois anos de trabalho o município será 

muito bem atendido no interior pela Secretaria de Obras. Na Secretaria de 

Educação, comentou que acompanhou várias formaturas das escolas nos 

últimos dias e, apresentou que o trabalho foi realmente fantástico, que a equipe 

da secretaria esteve acompanhando todos os eventos, os quais foram muito bem 
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organizados, parabenizando os envolvidos. Também, falou sobre os eventos de 

natal, sobre a feira do presente que também foi um sucesso, explanando que 

até realizaram uma reunião pós-feira para deixar registrado algumas melhorias 

para o ano de 2023, visando incentivar o comércio local. Parabenizou os 

envolvidos na organização do teatro realizado no dia 23 de dezembro sobre a 

noite de natal, explanou que foi um evento muito bonito e um sucesso, 

comentando que particularmente ficou surpreso quando chegou no ginásio e 

percebeu a grandiosidade do trabalho desenvolvido. Destacou que esteve 

conversando com a Secretária de Cultura e que na oportunidade comentaram 

que a responsabilidade aumenta ainda mais para o ano que vem, visto que, 

quando se faz algo bom, as pessoas esperam algo cada vez melhor. Agradeceu 

a questão do esporte, parabenizou os eventos esportivos que ocorreram durante 

o ano de 2022 como o campeonato de futebol de salão, bocha, canastra, os 

eventos de vôlei, enfim, todos os eventos voltados as pessoas de todas as 

idades. Salientou que já está sendo estruturado o próximo campeonato de 

futebol de campo, no qual provavelmente haverá a participação de quatro 

equipes do município, com data de início prevista para o final de janeiro, 

dependendo das condições das equipes. Com relação à Secretaria de Saúde, 

frisou que já é de conhecimento de todos a dificuldade da Secretária em 

conseguir médicos, quando se consegue um médico bom para o município, os 

municípios vizinhos muitas vezes oferecem um salário um pouco maior e 

consequentemente o médico vai embora, porém acredita que o trabalho está 

sendo realizado da melhor maneira possível. Quanto a Secretaria de 

Agricultura, esclareceu que o trabalho está sendo muito bem desenvolvido, da 

mesma maneira que na Secretaria de Administração, o qual pode ser 

comprovado por meio de números. Concluiu o seu espaço dialogando sobre os 

trabalhos realizados na Câmara de Vereadores, parabenizou todos os colegas 

pelos três meses que esteve à frente do Poder Legislativo, agradeceu a cada um 

deles pois foi um trabalho muito bom, legal, sendo uma experiência única. 

Também, agradeceu o colega Ver. MARCIO P. DA SILVA o qual cedeu o 

cargo, bem como os demais vereadores pela compreensão, pois muitas vezes 

não possui a mesma experiência diante aos assuntos voltados a função de 

presidente posto isto, desejou boa sorte ao presidente eleito, Ver. ADRIANO 
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R. MATTGE, e se colocou à disposição para o que for preciso no ano de 2023. 

Em seguida, o Ver. LUCIANO DREHMER retornou como presidente, e 

considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço 

das explicações pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 13 de fevereiro de 2023 (segunda-feira), às 18 horas e 30 

minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de convocação 

extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente DECLAROU encerrada a 

Sessão Ordinária, que contou com a presença de Caroline F. Rauber, Vera 

Cecília Wentz, Leandro Aguiar, Bárbara M. Dahse e Andréia Mattge. Câmara 

Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 26 dias do mês de dezembro 

do ano de 2022./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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